

玩周刊

“鲁菜馆”招牌亮相

60家企业捧走首批金字招牌,将打破终身制

鲁菜是全国八大菜系之首,具有悠久的历史 and 深厚的文化内涵。近三年来,省旅游局投入大量人力、物力、财力培育鲁菜品牌,将“鲁菜馆”培育成“好客山东”品牌旗帜下的重要品牌,并已经在全国工商总局注册。23日,酝酿三年之久的“鲁菜馆”牌匾揭开神秘面纱,60家企业捧走首批“鲁菜馆”金字招牌。

菜品制作技艺是鲁菜的技术核心,主要靠大师带徒弟实现一代代的传承。据了解,山东现有的鲁菜大师中,年龄最小的已67岁,平均从业都在50年以上。中国鲁菜特级烹饪大师、山东鲁菜研究会会长王兴兰说,带好鲁菜传承人,特别重要的是培养他的“厨德”,正所谓“做好菜得先学会做人”,既要研发菜品,又要舍得下利益的诱惑。

山东省旅游局局长于冲表示,饭菜搭配讲究酸碱平衡,在引领餐饮健康养生理念上,鲁菜馆应该带个好头。如今,鲁菜的制作理念正在悄然发生变化。目前山东已经研制出以素食食材代替过去的肉类食材,制作出来的爆炒腰花、油爆双脆、九转大肠等传统鲁菜,口感与原来一丝不差,而且实现了降低胆固醇、降低油脂摄入的养生目的。

鲁菜要想争取更广泛的消费群体,特别是要打动80后或90后这些手机、网络不离手的年轻人,得考虑怎么吊足他们的胃口。省旅游局监督管理处处长孙蕾



“鲁菜馆”品牌诞生

说,现在很多90后青年更愿意去吃快餐,或者是更追求能够代表时尚的潮流餐厅,这是鲁菜企业目前无法办到的。如果想抓住这部分群体,鲁菜餐饮还需要动更多的脑筋去研究年轻人的喜好,通过线上促销,让他们尽快接受鲁菜,以吃鲁菜为时尚。

“给企业发‘鲁菜馆’的牌子并不是我们的最终目的,鲁菜馆的市场运营才刚刚起步。”于冲说,希望餐饮企业能够珍惜鲁菜馆这块金字招牌,要想办法把

这块“金字招牌”擦亮,这需要付出艰辛的努力,要经历知名度、认同度、信赖度、忠诚度的四重考验。在文化挖掘上,鲁菜馆还应尽量处处体现齐鲁文化元素,除了讲究菜品的传统外,餐具可以选择鲁瓷,饮品可以选择鲁酒,座套、桌布等装饰可以选择鲁绣,连环绕酒店内的背景音乐,也要精心选择能衬托山东文化的音乐。据透露,省旅游局目前正在指导组建“鲁菜馆”管理公司,将实现高度统筹的标准化。

休闲快讯

富华游乐园获2012年度中国优秀游乐园称号

在3月16日举办的“2013中国游乐产业发展峰会”上,富华游乐园从国内众多优秀游乐园中脱颖而出,荣获2012年度中国优秀游乐园。本次峰会全国共有16家游乐园当选,其中富华游乐园以93分的高分名列全国第六位,成为山东省唯一获此殊荣的游乐园。

近几年来,富华游乐园以打造大众的欢乐王国、塑造精品旅游品牌为己任,通过不断上马新项目,不断提高服务质量来提高游客满意度,近几年来更是将客源扩展到江苏、辽宁、河南、河北、北京等地,成功跨入国内一流主题乐园行列。

2012年度中国优秀游乐园评选历时两个月,分别对园容园貌、管理制度、服务质量、品牌形象进行全面评估,历经景区自评、评选委员会初评、现场考察、专家委员会审议等环节。评选得到了国内知名媒体的支持,大大提高了山东省主题乐园的知名度。

蒙山将举行拜寿大典

4月26日至5月5日,山东蒙山旅游集团为庆祝保持世界吉尼斯纪录的世界最大山体雕刻——蒙山寿星落成十周年,将在蒙山旅游景区举办以“祈寿、颂寿、拜寿、祝寿、赠寿”为主题的蒙山拜寿大典。蒙山钻石矿景区、蒙山人家景区同时开业,极大丰富了蒙山旅游内涵和体量,提升了蒙山作为山东山水景区的龙头地位。

蒙山拜寿大典包括蒙山拜寿祈福仪式、九龙潭祭龙祈福演出、白云岩金泉禅寺免费施斋、东天门古拳和太极表演等多项活动内容。蒙山拜寿大典的举办将进一步提高“沂蒙福地 颐养蒙山”品牌知名度和美誉度,加深游客对蒙山福寿品牌文化的了解。

蒙山钻石矿景区,位于蒙山北麓,是全国唯一、亚洲最大的在产钻石原生矿。景区共设钻石博览、矿坑探秘、钻石小镇、钻石游乐、宝石加工、矿山游览、大望山休闲度假和民俗游乐等十一大区域,是山东省钻石工业旅游示范点。蒙山人家景区地处蒙山龟蒙景区东麓,村内奇峰连绵,洞溪纵横,自然环境优美。村落依山而建,错落有致,浑然天成,内有古村居、龙门三潭、老虎洞、仙姑洞、光岗尧等景点,原始而淳朴,是一个充满了浓郁沂蒙风情的沂蒙山古村落。(小徐)

太阳部落“穿越”入园

传统景区大门仅仅用来检票和提供通道服务,但太阳部落申报的“中国游乐协会项目创新奖”时光隧道项目,运用现代高科技手段,通过时间和空间的转换,让游客穿越到5000年前,走进洪荒时代开启穿越之旅,该项目开辟了旅游区入园形式的先河,长度更是世界之最。

走进时空隧道,搭载平梯,犹如乘上“时空飞船”,游客在失重、天旋地转和光怪陆离的视觉刺激下,穿越“掠过宇宙”、“时空隧道”、“无限延伸”、“火山溶洞”、“漩涡空间”五个不同的场景。灯光灿烂、光束晃动,远古时期的神秘图画和符号犹如茫茫苍穹星光闪烁,仿佛回到史前的大汶口时代,向人们讲述着那些早已远去的历史和传奇。

4月3日,太阳部落景区将正式与游客见面,在太阳部落景区感受时尚现代刺激的体验性游乐项目,充分感受史前文明的震撼和欣喜。(东方)

全家百元游君顶

为吸引更多的市民感受春天的美丽与活力,中粮君顶酒庄推出“全家百元游君顶”活动,即日起到4月21日前,一家三口游览君顶葡萄酒酒庄,门票只需100元。

君顶酒庄坐落于世界七大葡萄酒海岸之一的蓬莱南王山谷凤凰湖畔,规划面积13.7平方公里,2010年君顶酒庄被评为国家级AAAA级旅游景区。酒庄拥有中国目前最大的嫁接苗木葡萄园,葡萄种植面积6000亩;拥有亚洲最大的8000平米多功能地下酒窖,以及东方葡萄酒文化长廊、专业酒庄酒室,汇集世界各大名庄葡萄酒的美酒。在这里,您可以漫步于凤凰湖畔湿地公园,了解葡萄的种植与葡萄酒管理,葡萄酒从压榨、酿造、窖藏、灌装的全过程,品尝葡萄酒美酒,学习品鉴知识,选购各式葡萄酒文化主题商品,制作个性化葡萄酒标等,感受全方位的东方葡萄酒文化体验休闲之旅。

除“踏青合家欢”活动外,君顶酒庄还推出了含品酒和高尔夫练习在内的“品味活力之旅”,每人100元,内容包含游览君顶酒庄、品味君顶东方干红干白葡萄酒,还可以到君顶高尔夫球场,在专业教练的指导下练习高尔夫,享受挥杆的活力与乐趣。(卢明涛)

四月诚信旅游参考报价公布

山东省旅游监察总队

即将迎来清明小长假,作为今年第一个假期,很多人卯足了劲想痛快地出去玩。为加强游客理性消费观念,走出片面追求低价旅游误区的宣传引导,同时纠正和改变旅行社“零负团费”等低价操作模式,摒弃“价格战”,倡导诚信经营,公平竞争,靠诚信、靠质量、靠服务取胜。山东省旅游监察总队继续在本报公布有关旅行社企业的“品质旅游”线路报价,为游客出行提供参考,让游客明明白白消费。

国内旅游线路

(一)健康海南双飞六日游。游览博鳌亚洲论坛会址、万泉河水上人家、分界洲岛、亚龙湾热带天堂、天涯海角、南山佛教文化苑、大东海、文笔峰等景

点。海口机场双飞往返,全程四星酒店住宿。特别赠送2晚海边特色度假酒店。含济南往返接机,全程导游陪同。

山东嘉华文化国际旅行社

参考报价:3100元/人

(二)桂林、大漓江、阳朔双飞至尊纯玩五日游。桂林、阳朔入住四星标准酒店。全程不进购物店,不加点。赠送大型演出——梦幻漓江。

山东南山国际旅行社

参考报价:3480元/人(烟台起止)

(三)桂林“漓江新概念”——龙脊梯田双飞纯玩五日游。独家推出竹筏悠游新方式,游览漓江风光(竹筏)、龙脊梯田、银子岩、象鼻山、阳朔西街、日月双塔、榕杉湖、大榕树·月亮山等知名景点;品尝当地特色美食。特别赠送一餐桂林土鸡火锅,大型玄幻杂技歌舞秀——【山水间】;青岛、济南、临沂出港的客人独立成团,避免全国大散拼。

青岛联合假日国际旅行社

参考报价:3430元/人(青岛起止)

国际旅游线路

(一)韩国首尔、济州岛、清州豪华包机四飞五日游。游览景福宫、青瓦台、南山韩屋村、济州岛、清州古印刷博物馆、总统别墅青南台等经典景点。赠送游览泰迪熊博物馆、特色海水汗蒸浴,两晚住宿韩国五花酒店。

山东嘉华文化国际旅行社

参考报价:4280元/人

(二)泰新马港十一日品质游。港龙+国泰优质航班,游览当地知名景点,全程自费600封顶;赠送香港一晚住宿,体验香港自由购物;品尝“A-ONE国际自助餐”特色餐食。

山东南山国际旅行社

参考报价:5980元/人(烟台起止)

清明小假,到金象山乐园狂欢

春风花草香,烟柳满全城。在这个浪漫的季节,金象山乐园六大主题园区疯狂来袭,邀您一起来狂欢。

金象山乐园,好玩的地方任您选:到水上乐园玩碰碰船,去雨林谷邂逅彩虹,或者去逍遥谷品茗听曲,都是不错的选择。欢乐剧场是孩子们的天堂,这里有有趣的、好玩的穿越童话剧轮番上演,更可以和剧中人物一起冒险,一起畅游奇幻的童话世界。最热闹、最疯狂的莫过于欢乐谷,这里时尚、神秘、欢

乐、动感,尖叫声、欢笑声更是不绝于耳。神州冲浪、双人飞椅、疯狂骑士……让你尽情体验速度带来的疯狂与激情。星际巴士左摇右摆,带你体验别样“巴士风情”;海盗船不停晃动,俯冲而下的紧张与刺激让你不禁紧闭双眼,大声尖叫。更有鲨鱼岛的动物们等你挑战,千万不要被他们可爱的外表所迷惑,握好手中水枪,加入到这场人鱼大战中吧。最受欢迎的当属迪斯科大转盘了,在转盘上站也不是,坐也不

是,大家被颠簸得横七竖八,任由转盘“翻来覆去”。尽管如此,不论是年轻人,还是孩子,不管被转得多晕,摔得多“惨”,他们依然手牵手、肩并肩,争相投身到这场特殊的“音乐舞会”中,乐享转盘带来的动感与疯狂。

疯狂过后,不妨去坐一坐豪华转马,或去荡荡秋千,踩踩跳跳板,畅享在平衡与失衡之间,流连于简单的快乐中。

第九届“蒙山天然氧吧”节全新亮相

赶走雾霾,呼吸清新;回归自然,拥抱绿色。4月1日起,规模宏大的蒙山天然氧吧休闲节全新亮相,盛大启动,成为今春最大规模的观光踏青、休闲度假的节事活动之一,总计内容有十五项之多的参与内容和千万级的旅游钜惠,将为广大游客奉献一道旅游盛宴。

山东蒙山主景区——云蒙景区(蒙山国家森林公园)负责人公维海介绍,蒙山拥有98%的森林覆盖率和每立方厘米220万个负离子等生态优势,天然氧吧休闲节是蒙山主景区云蒙景区在全国率先打造的、以绿色休闲为主题的节庆活动,2006年首次举办。在金汇集团投资3亿多元进行改造提升后,今年的“第九届蒙

山天然氧吧休闲节”将以“旅游惠民、乐享蒙山”为主题,持续至5月31日,十五项丰富多彩的活动内容和新颖夺目的节庆亮点全新亮相,突出“自然蒙山、运动蒙山”品牌,使云蒙景区在去年70万人次接待量的基础上,实现今年100万人次的历史性突破,并为创建国家5A级旅游景区创造条件。

本届蒙山天然氧吧休闲节的亮点包括蒙山运动嘉年华,游客可凭门票抽奖,获得日冠军、周冠军、月冠军,夺得幸运大奖;“千万钜惠”大礼包,回馈社会10万张门票、10万个礼包,持2012年门票再次游览五折优惠;5.19中国旅游日“一免到底”活动,当天景区大门票一律全

免;大奖20万元蒙山文学奖评选;以及慈善蒙山帮扶贫困母亲行动和蒙山王麻小学新校园建成捐款活动等。

此外,在天然氧吧休闲节期间,森林冲锋车、森林漂流、森林索道、森林大巴、森林游乐园、蒙山会馆“体验舌尖上的蒙山”、瑜伽大课堂开课等将带给游客精彩的旅游体验。天然氧吧休闲节启动仪式、桃花节、槐花节、“情定蒙山、幸福人生”三月三相亲大会、沂蒙山精品二日游套票发放等活动将热闹非凡。

金刚门广场和蒙山天池工程即将竣工,宏伟自然、和谐绿色、山水相映的新蒙山将在节庆期间装点一新、崭新亮相。